

«Музейные реликвии»

Экспонатами новой выставки в областном Краеведческом музее стали предметы истории, культа и быта соседних регионов, находящиеся сейчас в архивных фондах и запасниках.

Большинство из них никогда не демонстрировались в Иркутске. Новая выставка посвящена приближающемуся юбилею 225-летию музея, который будет отмечаться 14 декабря.

Это орудие для пыток, сделанное из дерева и кожи. В конце 19 века оно было распространено среди сойотов, — сейчас эту народность называют тувинцами. Также в экспозиции — очки от ветра из конского волоса и щиток для глаз от солнца. Экспонаты представлены на стенде, посвященном быту якутов и сойотов, никогда раньше не выставлялись. Ведь специфика краеведческого музея — экспонирование вещей, связанных с историей Приангарья, а эти предметы привезли из соседних регионов.

Нина Каталова, заведующая отделом истории Иркутского областного Краеведческого музея: «Здесь мы решили показать, что есть и такое, что не все показано, это тоже о крае, народе, разных народностях».

Экспонатами выставки «Музейные реликвии» стали предметы быта и культа Бурятии, Китая, Монголии. Из степной страны, например, эта маска из папье-маше. Особо ценен, говорят организаторы выставки, стенд, где представлены экспонаты, которые выставляли в краеведческом музее еще до иркутского пожара в 1879 году: платье гольда, удила из красной меди. Вещей, переживших это бедствие, в музее осталось около 30-ти.

Татьяна Пушкина, заместитель директора по науке Иркутского областного Краеведческого музея: «Нам хотелось представить и всю историю музея, и особо ценные экспонаты. И мы пошли по такому принципу, чтобы посетители выставки увидели и художественно значимые предметы и исторически значимые, собранные учеными в конце 19 века, или поступившие в фонды в 20 веке, но имеют художественную ценность».

Эти «Чудо-часы» механика Гольдфадена не этнографический, но очень уникальный экспонат. Это подарок Восточно-Сибирскому отделению Русского географического общества. Часы выставлялись в Краеведческом музее, еще в начале 90х. Последние несколько лет они находились в ангарском музее часов.

В 50-х годах прошлого века эти «Чудо-Часы» демонстрировались в одном из парков Иркутска. Должной охраны у экспоната тогда не было, поэтому большинство важных деталей было утрачено. И несмотря на то, что реставраторам удалось восстановить часть из них, время на этих часах давно остановилось — современные заводные механизмы к ним не подходят.

Всего на новой выставке Краеведческого музея около двухсот экспонатов. Демонстрироваться они будут до середины февраля, а потом снова отправятся в фонды.

Автор: Ксения Бирюкова © Телекомпания "АИСТ" КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 5978 12.12.2007, 10:10 378

URL: <https://babr24.com/?ADE=41778> Bytes: 2601 / 2601 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта